

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

Патриоты колхозной деревни

В колхозах нашего района раз- вернулось патриотическое движение колхозников по оказанию помощи отстающим колхозам семенами.

Колхозники сельхозартели „Вперед“ (Кетарша) из своих личных запасов дали взаймы от-

стающим колхозам 180 пудов зерна. Передовики колхоза Кузнецова Т. Г., Дворникова Е. П., Вырошников Я. И., Кузнецов В. И., Булыгин В. И., Широкова Е. И., Широков В. И., Грачев П. И. и другие дали по 80—90 кг. зерна.

За дальнейший подъем колхозного животноводства!

Колхозному животноводству повседневное внимание

Суровые условия великой Отечественной войны с гитлеровской Германией, которые переживает Родина, выдвинули перед животноводцами требования—дать стране больше мяса, молока, шерсти. Лучших успехов в развитии животноводства добились колхозы «Знамя труда» (заведующий фермой Горохов С. И.), «Красная деревня» (заведующий фермой Сусин И. А.), «Ударник» — Мисюрин (заведующий фермой Балаев М. А.). Но наряду с этим в некоторых колхозах, как «Маяк» (председатель Шущпанов), «15-ый год Октября» (председатель Федоров), «Новая деревня» (председатель Аляев) не выполнили государственного плана развития животноводства, допустили снижение поголовья скота. Это особенно относится к такой отрасли, как коневодство. Руководители колхоза «Трудовик», Погореловского сельсовета, беспечно относятся к воспроизводству конского поголовья. В 1944 г. они не получили ни одного жеребенка от 11 конематок. В колхозе им. Ворошилова бесхозяйственно относятся к содержанию коней, в результате чего лошади здесь истощенные.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 г.“ дана большевистская программа дальнейшего подъема животноводства. «Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья скота в колхозах и совхозах, всемерное повышение его продуктивности, ликвидацию зловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства».

Как известно, чтобы добиться наибольшей продуктивности скота надо позаботиться о скотных дворах и стойлах для каждого животного, твердо придерживаться установленного рациона, содержать скот и помещения в чистоте, знать необходимый минимум зоотехнических правил и, наконец, честно относиться к своей работе. Большое значение имеет обеспечение животноводческих ферм сочными кормами: силосом и корнеклубнеплодами. Для этого иметь в каждом колхозе прифермские участки площадью от 3-5 га, на которых выращивать кормовые

культуры. Работникам ферм надо сейчас вывозить удобрения, готовить семена, закрепить за каждым работником участок. Заканчивается стойловый период содержания скота. В эти дни на фермах происходят массовые отелы, опоросы и коты скота, поэтому необходимо проверить все ли готово к приему молодняка. От сохранения молодняка решается судьба государственного плана развития животноводства. То, что может быть улучшено одним днем, не наверстать в течение всего года. Так понимает заведующий фермой колхоза «Двигатель революции» т. Самочернов. Не поняли важности сохранения молодняка в колхозе «Большевик» (Игнатово), где имеется большой падеж ягнят из-за того, что овцы содержались большими группами и нередко были случаи, когда ягнят заминали.

Чтобы повысить заинтересованность колхозников в развитии общественного животноводства Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял специальное постановление о дополнительной оплате труда колхозникам за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота. Необходимо, чтобы каждый работник животноводства знал это постановление, так как личная заинтересованность поможет сохранить весь молодняк, воспроизводство стада будет увеличиваться за счет своего собственного роста.

Пастбищное содержание животных—важнейший источник получения дешевой животноводческой продукции, поэтому руководство колхозов должно серьезно подойти к подбору пастухов. Подобрать таких колхозников, которые смогли бы полнее использовать естественные пастбища. Организовать загонную и круглопастучную пастбу скота. Оплату пастуха поставить в зависимость от количества получаемой животноводческой продукции. Руководство колхозов должно создать нормальные условия для работы животноводов. Устроить при каждом колхозе конюшеские, помещения животноводов, а где они есть привести их в культурный вид.

Задачи, поставленные перед работниками животноводства требуют большой организаторской и полит-массовой работы партийных, советских и комсомольских организаций, потребуют, чтобы люди отрешились от благодушия, организовали работу так, как это требует весеннее время.

Тов. Старухин отремонтировал всю сбрую

Конь—основная тяговая сила на весеннем севе. Сбереечь коня в хорошей упитанности, здорового и трудоспособного—дело чести всех колхозников.

В колхозе „Заветы Ильича“, Кремнического сельсовета, лошади не имеют побитостей, потому что сбруя всегда тщательно подогна-

Лошадей поставили на отдых

В колхозе „Двигатель революции“ (председатель т. Маслов) на 15 марта только 3 лошади из 45 были средней упитанности. Правление колхоза, выполняя решения обкома и райкома партии о сохранении коня для весенне-полевых работ, поставило всех лошадей на отдых. Сейчас в сельхозартели 36 лошадей имеют среднюю упитанность.

Все работы в колхозе выполняются на крупном ротатом скоте. Для этого обучено 27 голов, которые в течение зимы вывезли только одного навоза 6000 везов.

В. Скапшев, зоотехник по коню.

За гибель коня — К ответственности

Завхоз колхоза «15 год Октября» Бушуев грубо нарушил указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года об освобождении жеребых конематок после 6 месяцев жеребости от тяжелых работ и за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки от всяких работ. Вместо того, чтобы осуществить строжайший контроль за выполнением постановления партии и правительства, Бушуев на жеребую конематку под кличкой «Звездка» в возрасте 5 лет наложил непосильный груз и поехал на ней в город Горький. От чрезмерной эксплуатации 20 февраля лошадь пала. Правление колхоза (председатель т. Федоров) вместо того, чтобы виновника в гибели лошади немедленно привлечь к ответственности, всячески стремился замазать этот факт и только уже после настойчивого требования со стороны специалистов райЗО вопрос о падеже лошади 22 марта был обсужден на заседании правления колхоза о предании Бушуеву материального иска за павшую лошадь в сумме 27000 руб.

В колхозе «Путь к социализму» (председатель т. Жулянов В. И.) допускают исключительно небрежное отношение к коню. Дежурства на конном дворе не организовано, стойла изломаны, лошади ходят без присмотра. 16 марта жеребая конематка просунула голову между столбами и кормушкой. В течение нескольких часов она билась, но помощи ей не было оказано, в результате чего животное погибло. За преступное отношение к коню, председатель т. Жулянов должен понести суровое наказание.

Председатели сельсоветов, колхозов и зооветработники должны принять немедленно меры ликвидации обезлички в использовании лошадей, в организации хорошего ухода и содержания за ними.

А. Лаптев, главный зоотехник райЗО.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий)

за время с 4 по 10 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухдневных упорных боев, 9 апреля штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии—Кенигсбергом. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с командантом крепости генералом от инфантерии Ляш и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92 тысячи немецких солдат и офицеров. В числе плененных четыре генерала. Захвачено более 2000 полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял убитыми до 42 тысяч своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко—фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер Вик, севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3340 пленных и 339 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта совместно с чехословацкими войсками с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословацкий город Ружомберок—важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го Украинского фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии—Братислава—крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2500 вражеских солдат и офицеров. За-

вачены богатые трофеи, в том числе 150 полевых орудий, 82 паровоза, 1681 вагон, 71 склад с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Развивая успех, советские войска преодолели горы Малые Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом Малацки и вышли на реку Морава на фронте 60 км. Форсировав реки Морава и Дунай, северо-западнее и западнее Братислава, войска фронта наступают по северному берегу Дуная. Занят город Гевзендорф и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на Венском направлении, заняли австрийский город Баден, перерезали автостраду Вена—Ленц и вышли к Дунаю северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену. Ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта совместно с войсками болгарской армии, очистили от противника юго-западную часть Венгрии. Вступили на территорию Югославии. В результате наступления с 16 марта по 4 апреля, войска 2-го и 3-го Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков территорию Венгрии.

Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел Яговец.

Отступая под ударами советских частей, противник несет огромные потери. За 7 дней войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 36.800 вражеских солдат и офицеров и захватили 240 самолетов, 414 танков и самоходных орудий.

За время с 5 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.



